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Μητρόπολη Κονίτσης: Εναντιώνεται στον 
σχεδιαζόμενο κοινό εορτασμό του Πάσχα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Ομόφωνο ψήφισμα στο οποίο, μεταξύ άλλων, εναντιώνεται 
στον σχεδιαζόμενο κοινό εορτασμό του Πάσχα μεταξύ 
Ορθοδόξων και Καθολικών, το οποίο συμπίπτει ημερολογιακά 
το 2025, εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη Δρυινουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης κατά το πρόσφατο ιερατικό 
συνέδριο. 
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Tην Τρίτη, 3 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε στους Κουκλιούς Πωγωνίου, το 
ετήσιο γενικό ιερατικό συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Δρυινουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης. Φέτος προσκλήθηκαν “εκλεκτοί ομιλητές, οι οποίοι με 
τις εμπειρικές τους θεολογικές γνώσεις, μετέδωσαν στους ιερείς της ακριτικής 
Μητροπόλεως, ότι η ζωή του κληρικού, οφείλει να είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με 
την πνευματική ζωή, ώστε να θεολογεί ορθοδόξως”, σύμφωνα με την Ιερά 
Μητρόπολη.

Πριν την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου, τελέστηκε Όρθρος και Θεία 
Λειτουργία στον ιστορικό Ιερό Ναό Γεννήσεως της Θεοτόκου Κουκλιών. Κατόπιν 
στον παρακείμενο νεοανεγερθέντα Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κουκλιών, 
έλαβε χώρα το συνέδριο.

Ο Ελλογιμώτατος Ομότιμος Καθηγητής, Προκοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 



του Πανεπιστημίου Αθηνών και Πρόεδρος του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο 
Γραικός, κ. Απόστολος Νικολαΐδης, εκφώνησε την πρώτη εισήγηση και 
ανέπτυξε το θέμα: «Το έργο του ιερέως στον σύγχρονο κόσμο».

Στην συνέχεια, πήρε τον λόγο ο υιός του μακαριστού πρωτοπρεσβυτέρου πατρός 
Γεωργίου Μεταλληνού, Διδάκτωρ του Τμήματος Ιστορίας του Ιoνίου 
Πανεπιστημίου, Διδάσκων στο τμήμα Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και 
Μουσειολογίας του Ιoνίου Πανεπιστημίου κ. Δημήτριος Γ. Μεταλληνός, ο οποίος 
μίλησε με θέμα: «Η εκκλησία η μόνη λύση στην σύγχρονη ζοφερή 
πραγματικότητα».



Τελευταία εισήγηση, πραγματοποιήθηκε από τον Καθηγούμενο του Ιερού Κοινοβίου 
Οσίου Νικοδήμου του Αγιορείτου, Πενταλόφου Παιονίας Κιλκίς, Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη Χρυσόστομο, με θέμα: «Ο προσωπικός αγιασμός του Ιερέως 
ως απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχία του ποιμαντικού του έργου».



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης 
κ. Ανδρέας, ευχαρίστησε από καρδίας τους εκλεκτούς ομιλητάς που υπεβλήθησαν 
εις τον κόπον να προσέλθουν στην ακριτικήν επαρχίαν, αλλά και διά τις 
εμπεριστατωμένες και ψυχωφελείς τους ομιλίες.

“Τέλος, διαβάστηκε ψήφισμα του συνεδρίου, το οποίο εγκρίθηκε ομοφώνως με 
αναφορά εναντίον του οικουμενισμού και της μασονίας, εναντίον του 
σχεδιαζόμενου κοινού εορτασμού του Πάσχα Ορθοδόξων και Παπικών, εναντίον 
του ουκρανικού σχίσματος, αλλά και εναντίον της αδιαφορίας της ελληνικής 
πολιτείας για τον ελληνισμό της Βορείου Ηπείρου και της Κύπρου”, αναφέρει η 
ανακοίνωση.

“Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθούν ευγνώμονες ευχαριστίες στην Ενορία των 
Κουκλιών, η οποία σήκωσε το βάρος της φιλοξενίας του ιερατικού συνεδρίου, ήτοι 
ο προιστάμενος του Ναού αιδεσιμολογιώτατος πρωτοπρεσβύτερος πατήρ 
Γεώργιος Τόλης, με τους εκλεκτούς του συνεργάτες”,



καταλήγει.
















